



# 快一点,再快一点

## 信息排查专班扎紧疫情发生地来郑人员管控口袋

### 扛着重任奔跑

#### 堵住疫情可能泄露的缺口

区域协查快速落地,积极开展高风险地区来郑人员的自主排查,全力做好本市确诊病例的流调协查。这是信息排查专班的重点工作内容。他们也是按照这样的“铁律”,快速排查每一例像张某这样的阳性人员:21:17,核查出张某近14天在郑州的活动轨迹,对涉及的餐厅、商场、酒店、写字楼等第一时间部署属地封控管理;21:45,核查出张某来郑同航班人员150余人,推送属地立即管控;22:16,核查出张某在郑州先后乘坐的12辆网约车,对司机和后续搭乘乘客立即展开核查、管控;22:45,核查出张某就餐的某概念餐厅同时段扫码进店人员近400人信息,立即管控;23:06,核查出张某入住的某豪酒店自张某入住以后所有进出人员1000余人信息,逐个排查管控;0:19,张某入住的某假日酒店进出人员信息已出;1:03,张某在某商场期间的视频监控已收集,开始比对近距离接触人员;2:44,张某到过的某茶艺店涉及人员已全部管控;3:12,张某去过的某医院3月18日扫码人员已出结果……你看到的只是一张时间表,而这背后,是他们不眠不休地扛着重任努力奔跑,只为了快一点,再快一点,堵住每一个疫情可能泄露的缺口。

3月18日21:00,市疫情防控指挥部信息排查专班召开紧急会议,对3月16日来郑后核酸检测阳性人员张某的密接、次密接人员进行排查管控。他们彻夜工作,直到东方渐白,而这只不过是他们平凡的一个晚上。

自新冠肺炎疫情发生至今,郑州市始终保持疫情防控高压态势,为扎紧疫情发生地来郑人员管控口袋,市疫情防控指挥部专门成立了信息排查专班,由公安牵头,工信、疾控、大数据等部门合署办公,构筑中高风险地区来郑的数字围栏。

郑报全媒体记者 邢进

### 一起来看看排查人员的日常工作

如果要描述排查专班的日常工作,那么可以用以下文字概括:一是国家和各省市推送的“全国中高风险地区来郑人员和全国确诊病例同时空伴随来郑人员”,要求第一时间进行赋码管理和短信提醒,并同步推送至属地县(市)区的疫情防控部门进行排查管控,争分夺秒、最大限度降低疫情向我市的漫溢风险。二是按照“一条不能少,一刻不容缓,一查就到底”的原则,全口径收集疫区来郑的铁路订票、民航购票、省际手机漫游、同时空伴随、扫码、文广旅推送、酒店住宿、自我报备八大端口数据信息,做到疫区来郑风险人员筛查及时、准确、全面。三是为对我市确诊病例

的高质量、精细化流调,充分发挥当前的大数据优势,对阳性人员发现前14天的所有活动轨迹进行多维度的清晰还原。对每一个时间点、活动场所、接触人员、防护情况等细致调查;对涉及的每一个监控视频、每一条电子记录等讯息进行细心收集和分析,相互印证,寻根追踪,切实做到阳性人员发现前14天的时间里轨迹衔接没有空白、关联人群的排查没有遗漏,形成排查流调信息闭环,确保密接、次密接等风险人员“应管尽管”、风险场所“应消尽消”,为精准防控疫情奠定坚实基础,为守护我市人民群众的生命健康和经济社会的平稳健康发展保驾护航。

### 我省首例针灸治疗新冠患者痊愈出院

本报讯(郑报全媒体记者王红 通讯员 卜俊成)近日,记者从新冠肺炎救治定点医院郑州岐伯山医院获悉,河南首例运用针灸治疗的新冠肺炎确诊患者已痊愈出院。

据介绍,在国家卫健委等部门联合印发的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》中,首次增加了中医针灸治疗的具体内容。3月21日,郑州岐伯山医院接诊了一个从外地转入的新冠肺炎确诊患者王某。针对病症,医生一方面给予患者清热解毒、利咽化痰的中药治疗。另一方面,在征得患者同意后,为病人实施穴位针灸治疗,仅在首次针刺治疗5分钟后,患者已自述咽部不适症状缓解近七成,到第二天下午,患者咽部不适症状已完全消失。

这只是中医药在郑州新冠肺炎疫情防治中发挥重要作用的一个缩影。此次河南首例运用针灸治疗的新冠肺炎确诊患者痊愈出院,有力证明了中医针灸在治疗新冠肺炎中的积极作用,进一步诠释了中医药是抗击疫情的重要力量。

### 金水区杜岭街道 实战应急演练 筑牢疫情防线

本报讯(郑报全媒体记者王翠 通讯员 申航)为切实保障群众身体健康和生命安全,金水区杜岭街道4月8日下午在辖区郑州幼儿师范高等专科学校开展疫情防控应急演练。

本次演练按照实战场景进行,设置接到通知、现场处置、核酸检测三个重大场景,按照报告疑似病例情况、流调、封控疑似病例所在居民区、将疑似病例带至隔离点、场所消杀、核酸检测等流程进行,重点演练了现场应急处置工作流程和工作人员操作规范。

从应急预案启动到现场处置,再到后续安排及总结汇报,相关参加演练人员各司其职,配合密切,整个演练过程组织有序,流程清晰,处置过程衔接顺畅,做到了发现及时、处置迅速、管控精准。

本次演练提高了各部门之间协调作战能力,进一步提高了基层疫情防控队伍应急处理水平,锻炼了协调配合、联防联控的能力,为保障居民健康和生命安全,维护辖区正常工作、生活秩序打下坚实基础。

# 大家加把劲,抓紧时间!

## 争分夺秒搬运物资上高铁驰援上海

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 马艺容 文/图)昨日上午,郑州东车站站台上,40多名党员突击队队员与其他180名社会志愿者紧张有序地搬运着一批援“沪”物资。当天11:56,共有3200余箱援“沪”物资,其中包括口罩、防护服、消毒片等防疫物资423箱,馒头、面包、火腿肠、方便面等食品2800余箱完成装车,搭载G1918一路向东奔赴900公里以外的上海,支援上海疫情防控一线。据了解,这次河南援助上海共筹集物资11339箱,将陆续分多次从郑州东站发出。

为了保证这批生活物资以最快速度发往上海,郑州车站开辟“装卸绿色通道”,4月9日提前将所有捐赠物资卸至专门区域,并向上级调度部门申请,将此G1918次列车停车位临时调整至一站台,方便将小推车直接推至站台。当天11:35,在铁路部门多方协调下,列



以最快速度搬运物资装车

车提前5分钟到站,突击队队员和社会志愿者以最快速度和流线搬运

物资,仅用20多分钟就装车完毕,比预计提前7分钟完成任务。